

Reka Vjosa u Albaniji jedna je od retkih reka bez brane u Evropi što je čini poslednjom rekam slobodnog toka u Evropi, kako kažu ekolozi. Takođe je jedna od najdužih prekograničnih reka na Balkanu i ima drugi najveći sliv reke u Albaniji, na 681 000 hektara. Organizacija za hranu i poljoprivredu Ujedinjenih nacija - FAO pokrenula je projekat efikasnog i poboljšanog upravljanja prirodnim resursima doline Vjose i izrazila odlučnost da podrži poljoprivrednike i vlasti kroz održivi razvoj.

Taj napor usmeren je ka postizanju ciljeva održivog razvoja koji se tiču života na kopnu i klimatske akcije, saopštila je agencija UN-a. Fond za ubrzanje SDG obezbedio je finansiranje, uz doprinose vlade Norveške. FAO je započeo aktivnosti u okviru svog regionalnog krovnog programa na održivom upravljanju prirodnim resursima, u uslovima promene klime.

S obzirom da plovni put nije bio podvrgnut velikim branama ili sistemima kanala, smatra se jednim od retkih preostalih režima prirodnog toka u Evropi, koji Vjosi daje ne samo nacionalni, već i međunarodni značaj, dodaje se u najavi.

Novi pristupi upravljanju prirodnim resursima biće uvedeni sa snažnim fokusom na održivoj upotrebi zemljišta, poboljšanju plodnosti tla i borbi protiv zagađenja zemlje i degradacije tla, otkrila je FAO i poručila da će poljoprivrednicima i institucijama omogućiti da se bolje nose sa uticajem klimatskih promena na poljoprivredu kao i nepogodama.

Da bi se podržala agroturizam i održivu proizvodnju i potrošnju u ciljnim područjima, biće identifikovani i promovisani lokalni tradicionalni, organski i proizvodi sa geografskim poreklom, putem klimatski pametne poljoprivrede i integrisanog upravljanjem štetocinama, u zavisnosti od pandemijske situacije u Albaniji, u skladu sa ciljevima projekta.

### **Klimatsko-ekološki pristup**

„Pored gore navedenih aktivnosti, FAO će saradivati i sa drugim agencijama Ujedinjenih nacija, pod vođstvom Razvojnog programa Ujedinjenih nacija“, rekao je Raimund Jehle, predstavnik FAO u Albaniji. „Ovo će podržati inicijative za životnu sredinu i klimu u agrobiodiverzitetu i ruralnom turizmu u dolini Vjose - Zagori, između ostalog, kroz razmenu znanja sa sličnim uspešnim inicijativama implementiranim u drugim oblastima Albanije.“ Projekat će doprineti sprovođenju albanske nacionalne strategije za održivi razvoj turizma od 2019. do 2023. godine, u kojoj su dolina Vjose i Zagori jedno od prioritetnih područja. Takođe će unaprediti Integrisani program ruralnog razvoja - 100 Village Program - Program 100 sela, koji koordinira multisektorske razvojne intervencije u 100 odabranih sela sa visokim potencijalom za socijalno-ekonomski i ruralni razvoj i agroturizam, a fokus je takođe na životnoj sredini i prirodi, kao i kulturnom nasleđu.



## Albanska reka Vjosa dobiće pomoć od FAO-a radi održivog upravljenja

Takođe je usklađen sa Programom saradnje Ujedinjenih nacija za održivi razvoj u periodu 2017-2021.

Izvor: [balkangreenenergynews.com](http://balkangreenenergynews.com)